3. Aivetai icomievpo tpiywvo ABI wievpdg
a. [ pdpovue to tolo v kKokAwv (A4, ),
(B, oc) ki (I, a) wov mepigyoval oTig yw-
viec A, B o I avtiotorya. Na vwoloyloe-
TE WG CUVAPTHON TOV 0. THV TEPIUETPO KA
TO EULOOOV TOD KOUTDAOYPOLULLOD TPLYD)-
vov ABI.

Ta t6ca B, I' A ko1 AB eivor 16Ea icov KOKAoV
KOl 0VTIGTOY0VV 6¢ 10e¢ emikevTpeg yovieg, 607, A
EMOUEVOG elvat 16, Gpa Kot To K1) Tovg Oa stvat ioa.

nta-60° 7o

To unkoc tov 16&ov Bl etvan — = ——, ONOTE
180 X
N TEPIUETPOS TOL KOpmTLAGYpappov tpryovov ABIT
\i//
T
glval: 3— = ma.

‘Eotm € 10 gpaodv Tov kukAkoy tunpatoc yopong BI.

2 o 2 2 2
Tote: € = (OBL) — (ABL) = —> 60 _o'V3 _ma’ o \/g'
360° A 6 A

To epfaddv E tov kapumvroypdpov tprydvov Ba eivat mAéov:

E=(ABI') + 3¢ = oc24\/§ +3{n0¢2 - azﬁJ:l(n—ﬁ)az.

6 1 z



5. Tpeig ioor kvxlot aktivos R epantovial
ECMOTEPIKD, OVE, 00O ota onueia A, B kot
1! Na Ppeite tnv wepiuetpo kai to gupo-
00V TOV KOUTTVAOYPOLLLOD TP1YVvov ABI,
w¢ ovvapTnon Tov R.

— e

Eivar pavepd 611 ta t0a AB, Bl kot ' A elvor ioa, ondte Eyovv kot ica

nR60" 7R

unkn. To unkocg m.y. Tov AB eivan Tkt OTOTE 1| TEPILETPOCS TOV

R

KOUTUAOYPALLLLOL TpLydVoL etval: 3— = iR,

‘Eoto & 1o epfaddv Tov kapmvAoypappov tpryovov ABIL.
Tote: & = (KAM) —3(M AB) (1),

Eival (KAM) = (ZRI\E - R%.\/3

B 2
ot (M AB) = R “60 _ nR |
360° 6

ontote avTikadieTOvTog oty (1)

Bpiokovpie:

SZRE\/_—TEI;:Z — RZZ (2\/5—71).
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OEMA 2

OewpoU e tpiywvo ABI pe AB=6 kal Al=9. AM eival n SLAUECOC TOU TPLYWVOU KOl TO OnUELo

: : : . AL 2 ; : i :
Z ecwteplko otnv AM wote va oxnuatilel Aoyo — = =) Amo to onuelo Z ¢pepoupe euBela

napalAnAn otnv mAsupa BI, mou tEpvel Tic mAsupec AB kat Al ota onpela A kau E

avTioToLya.
. . AA 2 AE J
a) Na amodeifete oL : e 2. (Movadec 15)
B) Nat urtoAoyloeTe Ta KN Twv THNuatwy AA ko ET. (Movadec 10)
AYEIH

a) BewpouuE umobBeTkn evBela € ano to onueio A mapaldnAn mpoc tnv mAsupa Blr. Tote

ef/AES/BI koL oL AB, AM Eival TEpvouoe; Twv EvBeEwwv autwy. Amo To Bewpnua tou Bakn

L 1 Aﬂ e ﬂ L) __E o - r L
EXOUUE OTL- o =0 OMOTE — = (1). Amo o Bewpnua tow Baln yua nc TEpvouosec AM
AE AT 2 AE 2

Al & L — = — =— (2). Amo uhd oA OVLL = Gnhadn
kaw AT Egoupe 0T —— = —= = ¢ (2). Amo uhuoTnreg avadoyuov = e s ¢ OnAadn
AE
— =2
ET"

B) Amo ™n oyeon (1) Tou EpWINUATOS 0) EXOUNE

w |
Wk Wk

{AA=—-AB = —-6=4
L R

2

AE
AvtioTtoga amo tn oxeon (2) Eyouvpus . =E nAE=— -Al :%- 9 =6. Omote, EMr = Al — AE =
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EMA 2

Ta purkn Twv MAEUPWV @, B, y Tou Tpywvou ABT elvat : a=7, B=3 kat y=5.

a) Na amobeifete OTL To Tplywvo ABI elvat apBAuywvio. (Movabec 12)

B) Na oxediaoete Tnv mpoPBoln tng mAeupac AB otnv mAeupa Al Kal va UTIOAOYLGETE TO UAKOC

ne. (Movadec 13)

AYEIH
Ixebuafouvpe Tplywvo ABI e punkn mheupwv AB =y =5, Al = B = 3 kaL Bl = a =7. ZuyKpivOUUE TO
TETPAYWVO TNC UEYaAUTEPNC TAEUPAC TOU UE To abpolopa Twv TeTpaywvwy Twv dlo ariwv

TMAEUpWY TOU.

Mapatnpolpe st a” =72 =49 kar B2 +y° = 32 + 5% = 9 + 25 = 34. Anhadn wyleL o1
o > B% +y%, omdte To Tplywvo ABT elval apfluyivio pe apfheia ™ ywvia mou sivar andvavt
amo Tnv mAsupa a , Snhadn auphela eival n ywvic A.

B)

Nna va oyediacoupe v po fohn e mheupac AB otnv mAsupa Al dpEpoupe KaBeTo TUAUA amo
NV Kopudn B mpoc to dopea e mAsupag Al Av E elval To onueilo Topng tTne kaBetou autng e
To dopea e AT, ToTe ) mpoPfoln tnc mAeupac AB otnv mAsupa AT sival To EVBUYPOLO T

AE. Amo Trn yevikeuvon Tou muBayopelov Bewpnuatoc yua TV MAEUpa Tou PpLOKETOL QITEVOIVIL

o apPheia ywvia Syouvps: a® = B o+y® + 2-BAE A 72 = 32 + 5% + 23.AF

15
149=34+6AEN 49-34=6AEN 15=6AE i AE=—.
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OEMA 2
Aivetal to tpiywvo ABI kal ta onpeia A, E kat Z twv mAeupwv tou AB, Bl kat Al

avtiotowa, wote n AE va eivat mapaAAnAn otnv Al. Emtiong AB = 3AA.

BA BE
a) Na Bpeite Toug Adyoug A KoL (Movabec 15)

B) Av emutAéov yvwpilete otL Al = 3,9 kat [Z = 1,3 va anodeiéete otL n ZE eival

napdAAnAn tng AB. (Movadec 10)

AY2H

a) Edoocov AB = 3AA elvat BA + AA = 3AA 1 BA = 2AA. Apa % =

H euBela AE mou eival dopeac tou AE eivar mapaArAnAn otnv mAeupa Al Ttou

Tplywvou ABT, apa ywpilel tic alAec dvo mAeupec tou Tplywvou AB kal Bl og pépn

avalova. Emousvw L . {iaE—
ot 1 q;m Er’ P Er

2z

B) Amto To a) Exoupe OTL TO onueio E dlalpel to tpnpa Bl og tuRpata pe Aoyo 2.

Edooov Al =3,9, tote AZ+1Z2=3,9. 0pwclZ=1,3, apa AZ+1,3=3,9nAZ=2,6.

Emopévwg % = % = 2. Apa 1o onueio Z diapel to TpRpa Al og TuApaTa Ue Aoyo 2.

Edpooov n eubela ZE xwpilel Tic mAsupeg Tou Tplywvou Al kot Bl og pepn avaloya pe

Aoyo 2, n ZE elvatl mapaAAnAn otnv tpitn mAeupad Tou TpLywvou, tnv AB.
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OEMA 2

Aivetal Tpiywvo ABI pe mAeupéc B =+/3, AB=+/2, Al = 1.

a) Na anodeifete dtL A = 90°. (Movabdec 09)

B) Na urtoAoyioete 1o epufadov tou Tpywvou ABT. (Movadec 07)

v) Na urtoAoyioete to Uog AA. (Movadec 09)
AYSH

a)

Exoupe:

Br2=(v3) =3

AB2+A2=(v2) +12=2+1=3 A r

Eropévwe, eivat Br2 = AB2+ Al2, dpa n ywvia rou Bpioketal amévavtt anod tnv mheupa Bl elvat

opBn, Snhadn A = 90°.

B) To epfadov Tou TpLywvou eivat

ABF) = ZAB- A = =131 = =2
RBD=5 2 2
y) Qepoupe to UPocg AA. To epfadov tou Tpywvou propel va 6oBel kal amno tov tumo

(ABF) = %BF-A&

1
210 epwtnua B) Bprnkape ot (ABl) = E\/E .

ETOL £XOUE:

s Ty V2 V25 s
EJE=5J§-M A V2=43-4A 4 =B BB 3
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OEMA 2

<,
Aivetal LoookeAEG Tpiywvo ABI pe AB = AI' = 5 kal n ywvia tTng KOpudnG @ EXELNUE = =

a) Na urtoAoylioete to epfadov tou tpywvou ABT. (Movabdec 12)

B) Na oxediaocete to U oc BH tou tprywvou ABI kal va UTTOAOYIOETE TO KOG TOU.

(Movabdec 13)
A
5 5
B r
AYZH
: . ; 1 1 2
a) To eppadov tou tprywvou ABI elval (ABIN) = > -AB- Al -nud = E-S-S-E =5.

B) Zyxedwaloupe to UPoc BH tou ABI amo tnv kopudn B, kabBeta otnv mAeupa Ar.

H
r
; g 1 1 5
[a to epPadov tou ABI oxueL oTL (ABF)=E-AF-BH=E-S-BH=E-BH .

ATto Tn AUON TOou epwTNAToC a) éxoupe otL (ABlMN)=5.

2
Apa g-BH=5 N BH=E*5 n BH=2.
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OEMA 2

Aivetar opBoyhvio tpiywvo ABT ( A = 90°) pe BF = 5 kot AB = 4. Na uriohoyioete:

a) TV mhEupa Al (Movabec 9)
B) Tnv mpo PoAn tnc mheupdc AB mavw otr Br. (Movabec 8)
v) To Ulbog AA. (Movabec 8)
A
.
AYIH

a) Zupdwvea te to Nuboyopew Bswpnuc oto Tplywvo ABM Eyoups
Ar* =Br*—AB*=52—-42=25—-16=9,d4pa AI' =3.

E AB* = BA-BI', ondte BA s i
B) Exoupe = , OTIOTE LA

v) ATté To opBoywvio Tplywvo ABA £xoups AB® = AA® + BA?, omdts

2
a2 b 16-16 16-25—16-16
5 25 25
16-(25—16) 169 43 12
= ,apa BA =— = —
25 25 5 [



